

习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

后,习近平又多次作出重要指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,对切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

贯彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时,一些地方餐饮浪费现象仍然存在,有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神,制定实施更有力的举措,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

国家主席习近平签署主席令 授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇(女)“人民英雄”国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法,十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

走向我们的小康生活 小胡麻铺就致富路

本报记者 马少林 苏永生 巴依斯古楞 霍晓庆 李卓

碧绿的胡麻田从平地一直铺向远处的山坡,高高的胡麻苗上打起了一个个待放的花苞。“再过几天胡麻就开花结子了,今年雨水好,胡麻收成应该也不错。”指着一望无际的胡麻田,锡林郭勒盟太仆寺旗红旗镇双合村南大井自然村建档立卡户、65岁的陈喜高兴地说。



双合村村民陈喜(左)和村党支部书记甘军在胡麻地里查看胡麻长势。

本报记者 孟和朝鲁 摄

高于市场价0.8元/公斤的价格收购胡麻籽,按低于市场价0.8元/公斤的价格为贫困户提供养殖用的麻生。我们村已经有23户建档立卡户享受到了这一优惠政策,他们购买了半价胡麻种子5500公斤,种植胡麻550亩。贫困户不仅种植胡麻有收获,养殖牲畜的饲料也有了保障。”双合村党支部书记甘军说。

依托胡麻产业成长壮大起来的红井源公司本着源于农村、扎根农业、富裕农民的宗旨,经过三十年的发展,已经从当地一个小榨油作坊成长为产值过亿的自治区产业化龙头企业。

见证了当地农民通过种植胡麻和发展养殖业脱贫致富的历程。“太仆寺旗胡麻种植面积30万亩左右,目前我们公司已经形成了完全消化本地区原材料的能力。公司除按优惠条件为贫困户提供胡麻种子和回收胡麻籽外,每年还在农闲时节为建档立卡户预留季节性工作岗位并提供食宿等其他福利待遇。通过种植胡麻等原材料直接受益人口覆盖太仆寺旗6个农业乡镇,众多贫困户因此摆脱贫困走上了致富路。”胡亮说。

布小林在呼伦贝尔市调研 呼伦湖生态综合治理和民族传统奶制品产业发展

本报呼伦贝尔8月10日电 (记者 戴宏)8月8日至10日,自治区党委副书记、自治区主席布小林在呼伦贝尔市调研呼伦湖、贝尔湖生态综合治理和民族传统奶制品产业发展,了解边境旗县牧民生产生活情况。

我区民族特色奶制品具有很大的发展潜力。在新巴尔虎左旗娜仁萨其尔巴巴尔奶食品加工基地,布小林考察产品种类、工艺流程、安全检测、包装销售等方面的情况。得知基地被认定为奶制品技艺培训教室和扶贫车间、主要安置建档立卡贫困户就业时,她对此给予肯定,鼓励基地进一步发挥引领带动作用,积极探索特色化、标准化、品牌化发展路子,帮助更多贫困户增收致富。

改的是危房 暖的是民心 ——我区全力推进住房安全纪实

本报记者 李晗

走进呼和浩特市和林格尔县低保户常二改家,院落整洁、窗明几净,两间修葺一新的民居让人眼前一亮,室内瓷砖地板干净透亮,太阳照进屋内,暖意融融。常二改逢人便说,“我这么大岁数还能住上新房子,想都没敢想过!”



贫困户居住危房的问题得以解决,住房安全得到保障,住房条件得到改善,群众的幸福感明显提升,为实现稳定脱贫奠定了基础。

持续聚焦用力,为的就是让所有建档立卡贫困户住有所居、居有所安,确保不落一户、不漏一人。”呼和浩特市住房和城乡建设局局长张玮说。

为切实做好“两不愁三保障”中的农村牧区住房安全保障工作,我区坚持政府引导、群众自愿、统筹规划、因地制宜的原则,大力实施农村牧区危房改造工程。2009年至2019年,全区共完成农村危房改造任务130.4万户,其中建档立卡贫困户13.6万户。一座座经过改造的房屋,不但圆了困难群众的安居梦,也为乡村振兴描绘出多彩的样本,注入了鲜活的底色。

7月份我区国内旅游收入205.66亿元

本报8月11日讯 (记者 柴思源)8月11日,记者从自治区文旅厅召开的旅游景区减免门票及文旅企业贷款贴息政策新闻发布会上获悉,7月份全区接待国内游客1107.18万人次,实现国内旅游收入205.66亿元,分别较6月份增长30.7%和49.56%。

供给。此次发布会对《关于印发支持文旅产业克服疫情影响加快恢复发展若干措施的通知》中涉及旅游景区门票减免和企业贷款贴息的有关政策做了进一步说明。目前,全区有A级旅游景区381家,收取门票的景区159家,有6家景区正在进行更新改造暂停营业,参加门票减免的A级旅游景区名单将在自治区文旅厅官网向社会公布。加大企业贷款贴息力度,主要是指对文旅企业年内新增流动资金贷款按50%予以贴息,贴息利率不高于5%。同一企业同一笔贷款,已享受国家和省级其他贷款贴息政策支持的,不再重复补助。

《海林都之燃情岁月》在根河开机

本报呼伦贝尔8月11日电 (记者 刘玉荣)首部反映内蒙古大兴安岭开发建设波澜壮阔历程的电影《海林都之燃情岁月》,8月10日在呼伦贝尔市根河源国家湿地公园开机。

等少数民族与汉族兄弟守望相助、团结奋斗,携手克服高纬高寒和物资极度匮乏等困难,在新中国成立之初为国家经济建设提供大量急需木材,随着时代发展变化又义无反顾承担起保护祖国北方重要生态屏障的职责使命,为国家经济建设和生态建设作出突出贡献的故事。该片由内蒙古奇奇集团出资拍摄,格日图执导,主要拍摄地为内蒙古大兴安岭根河林业局、图里河林业局和敖鲁古雅鄂温克族乡,展现了独具特色的森工文化和鄂温克民族文化。